

INNOSCHOOL KAO ИНСПИРАЦИЈА

“Херој је свако ко жели да свијет учини бољим за све људе.”

Овако би вам одговорили ученици Техничке школе у Железнику када бисте их питали шта некога чини херојем. А у октобру 2020. године нити су размишљали о херојима нити слутили да то могу бити баш они. Тада је њихова школа, прва у Србији, почела са спровођењем Innoschool иновативног система учења (ИЛС). Уз подршку директорице Оливере Бабић, три посвећене професорице, Ивана Михајловић, Јелена Ћирковић и Александра Станојевић, са ентузијазмом су преузеле одговорност да својим ученицима представе социјално предузетништво и са њима испробају интерактивни едукативни програм у настави и њен ефекат на учење.

Техничка школа у Железнику позната је по томе што активно промовише омладинско предузетништво и често учествује у државним и међународним програмима на ту тему. Зато њихова заинтересованост за учешће у пилоту InnoSchool пројекта никога није изненадила. Али исход јесте.

“Није важно ко сте и чиме се бавите, увијек ћете имати шансу да будете херој.”

Како су ученици напредовали кроз ИЛС, професорица и школски психолог Ивана Михајловић стигла је до дијела у едукативном програму гдје ученицима треба да представи шест друштвених изазова. Светлана Лазаревић и Драгана Петковић из ученичког тима „ДС“ одмах су знале: изабраће добробит дјецe. Ученице су се сјетиле да су 8. октобра 2020. године дневне новине објавиле да је Свратиште за дјецу са улице у Београду забиљежило рекордних 112 умјесто уобичајених 60 посјета дневно. То је било више него довољно да се у њима роди идеја. Прави хероји стално размишљају шта могу да предузму како би помогли другима. Управо то су учиниле Светлана и Драгана: упоредо са учењем о социјалном предузетништву, дошле су на идеју да започну хуманитарну акцију сакупљања зимске одјеће и основног школског прибора за дјецу која долазе у Свратиште.

Уз помоћ професорица Иване Михајловић и Јелене Ћирковић, ученице су направиле постер са слоганом „Буди херој нечијег срца“, којим су позвале људе да донирају џемпере, топле јакне, кошуље, ципеле, шалове и рукавице, свеске, оловке, бојице, или шта год могу. Прва идеја је била да се акција промовише постављањем постера у околним основним школама и локалној заједници, али ситуација с пандемијом се погоршала и школе су се затвориле. Међутим, то ове ученице и њихове професорице није обесхрабрило – покренуле су кампању на интернету.

Послале су **позивнице** разним организацијама и школама, позвале колеге из других школа, пријатеље и родитеље да се укључе и поставе постере тамо гдје раде. Директорица је обећала да ће помоћи да се кутије с одјећом превезу са разних локација раштрканих по граду и испоруче Свратишту.

Цијела кампања је трајала само неколико недеља јер је већ било захладнило и донације су морале брзо да стигну до дјецe. На опште изненађење, одзив је био тако велики да је школа морала да претвори школску библиотеку, највећу просторију у школи, у складиште за кутије са донацијама! Замислите тек колико су били изненађени у Свратишту када су им кутије испоручене!

Бити херој не значи ријешити све проблеме у свијету. Бити херој значи уложити своје вријеме и труд у промоцију и ширење добрих људских особина: доброте, милосрђа, захвалности и љубави. Светлана и Драгана су мислиле на оно што је позитивно, а не на оно што је негативно. Оне би вам сигурно рекле да су промовисање онога што је добро у људима и насумична добра дијела оно што раде социјални предузетници.

Ученици и школа су одлучили да наставе да спроводе ову иницијативу. Они већ знају да социјални предузетници и прави хероји стављају друге на прво мјесто и спремни су да предузму нешто онда када други нису. Њихова порука свима гласи: И ти можеш бити херој нечијег срца!